

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

Franco concertado.

REDACCIÓN Y ADMÓN.

(Situación geográfica faro del muelle)

Latitud N.: 28°, 28' 30"

Longitud: 10°, 2' 50" O de San Fernando

Martes 11 de Julio de 1916

Distancia entre Cádiz y Sta. Cruz de Tenerife con error aproximado de media milla, según recorrido en navegación. 704 millas, 698 idem. Id. de faro a faro.

TELEFONO

NUM. 425

Funestos síntomas

El Sr. Alba, con una nerviosidad espantosa, no hace más que formular proyectos y más proyectos, y no dando paz a la mano en lo referente a dar pruebas de su vertiginosa actividad, parece que está resucitando el sistema, vulgarmente conocido con el nombre de testamento político de los ministros de Hacienda, y que por lo gastado ya no produce ningún efecto. A nuestro entender, está repitiendo el reciente caso del Sr. Bugallal, que plenamente convencido de que al reanudar sus sesiones las Cortes que iban a cerrarse, su vida ministerial estaría a punto de extinguirse, y que por consiguiente, nadie se tomaría la molestia de discutir su gestión, volcó sobre las Cámaras multitud de proyectos, a sabiendas de que no habían de ser discutidos y con el sólo fin de poder decir desde la oposición que el tenía un plan económico completo y que no era suya la culpa de no haberlo llevado a la práctica.

El Sr. Alba a sus proyectos de presupuestos formularios, y de contribución sobre los beneficios de la guerra, ha presentado el que prohíbe la introducción en España de valores extranjeros, y otro reformando el impuesto de inquilinato.

Y por si esto fuera poco, anuncia que tiene terminados y en disposición de ser leídos, CINCO PROYECTOS MAS, que al decir de la prensa, más o menos oficiosos, se refieren a la creación de un Banco de Exportación, a la de un Instituto de Crédito Agrícola y al impuesto territorial a base de la plus valía, y los otros dos a las industrias derivadas de la naranja y una ley de empleados de Hacienda.

Además de la sorprendente fecundidad del ministro de Hacienda, lo extraordinario para nosotros, está en que, después de la solemne declaración que hizo el señor Alba al leer el proyecto de presupuestos, de aplazar para el otoño la presentación de sus proyectos económicos, ahora parece atacado de una coñez, que no le permite dejar pasar un día más sin que las Cortes conozcan, discutan y aprueben su vastísimo plan. A juzgar por los hechos los signos son mortales de necesidad, y si no la crisis total de que se habla, la parcial cogiendo en medio al señor Alba, es inminente.

DEL CABILDO

El impuesto sobre alcoholes

De Las Palmas llegó ayer tarde la comisión nombrada por el Cabildo de Gran Canaria con objeto de ponerse de acuerdo con la designada por el Cabildo de esta isla en lo que afecta al proyecto de bases que han de servir para la administración, investigación y cobranza del arbitrio sobre alcoholes que tienen acordado imponer los cabildos de Tenerife, Gran Canaria y Palma.

Las estepas de España y su vegetación

El Dr. D. Eduardo Prósper, catedrático de la Universidad Central, en su obra *Las estepas en España*, ha resumido el fruto de sus observaciones y del material recogido por espacio de 20 años en más de 200 excursiones verificadas por los suelos esteparios.

Entre los impulsores de tan importantes estudios sobre los suelos esteparios y su vegetación figura en primer término S. M. el Rey D. Alfonso XIII, a cuyas expensas se han editado las obras del Dr. Reyes.

La revista *IBÉRICA* en su número 130 publica un interesante artículo sobre dicho tema resumiendo los estudios del Dr. Reyes que demuestran como las extensas y monótonas soledades esteparias pueden transformarse en plantaciones de árboles y tierras de cultivo que aumenten la riqueza patria.

En el mismo número de *IBÉRICA* encontramos otro trabajo de grandísimo interés nacional: el proyecto de señales para aviones que propone implantar en nuestra Patria el ilustre ingeniero y piloto aviador señor Marqués de Morella. Verdaderamente creemos que su realización contribuiría al desarrollo de la aviación en nuestro país.

GOBIERNO CIVIL

Sección de cuentas

Por R. O. del Ministerio de la Gobernación, fecha 27 de Junio próximo pasado, ha sido aprobada una transferencia de crédito, importante 9000 pesetas y formada por esta excelentísima Diputación provincial para atender al socorro de los reclusos de la prisión correccional.

El derecho a la huelga Sus límites y condiciones

En la referencia que de un Consejo de ministros celebrado días pasados en Palacio dió el señor Alba a los redactores políticos, constan las palabras siguientes: «Este Gobierno está dispuesto a respetar el derecho a la huelga que asiste a todos los ciudadanos...»

Un diario izquierdista, en su número del 3 de marzo, dice que «el derecho de la huelga es un derecho sagrado e intangible que nadie se atreve a discutir en Europa, y tiene tanta opinión de su lado y merecidos respetos, que si un gobernante cualquiera incurriese en la insensatez de negarlo o desconocerlo, provocaría verdaderas subversiones». Y alude el periódico de la mañana a gentes obocadas, que aprovechan la impresión dolorosa de cualquier suceso triste o la alarma que nace cuando se producen revueltas, para combatir el derecho en cuestión.

Consiguientemente, es oportuno, por más de un capítulo, tratar del derecho a la huelga.

Los católicos lo reconocen taxativo, sin subterfugios, ni medias palabras. ¿Quién negará que el eminentísimo Cardenal Guisasaola, arzobispo Primado de las Españas, puede autorizadamente llevar la voz de los católicos y recordar la doctrina ortodoxa en cualquier materia?

Pues el ilustre Prelado de Toledo pone por epígrafe al último párrafo del tercer capítulo de su última y reciente Pastoral: «Del derecho a la huelga.» Y en él lo proclama con valentía.

Pero urge tengan todos presente que el derecho a la huelga, como todos los derechos de las criaturas, no es absoluto: es limitado, es condicionado y, además, susceptible de abuso y de falsificación.

Desenvolvamos estos conceptos restrictivos.

La huelga legítima no implica odio contra el patrón, y menos venganza; es, por el contrario, compatible con la caridad más perfecta y supone, al menos, el amor obligatorio al prójimo, que desenvuelven y explican los nueve mandamientos del Decálogo, descartado el primero, que preceptúa el amor a Dios sobre todas las cosas.

De ahí que, al ejercer el derecho de la huelga, se deba mantener incólume el derecho de las personas y el de la propiedad contra las cuales se esgrime la potente y peligrosa arma. ¿Cómo, pues, se han de considerar lícitos los tumultos, el *sabotaje* y, especialmente, la agresión individual?

Otra de las condiciones que ha de reunir la huelga para su licitud, para su recto uso, consiste en que la justicia esté de parte de los que luchan. Declarar y mantener la huelga sólo porque con su peso se aplastará al capital, sólo porque la fuerza asiste al obrero, no es ejercer un derecho, es consumir un despojo. Y no podrá estimarse justo todo lo que contribuya al triunfo particular, aunque colectivo, y esté inspirado por el egoísmo de una clase, ni lo que persiga utópicos y absurdos mejoramientos. La justicia provee por igual al bien común de las clases que integran la sociedad, y dice relación estrechísima, esencial, con lo posible y razonable.

También ha de ser la huelga «necesaria». Todos los remedios pacíficos se han de intentar antes, todos los rodeos. Y la razón es obvia y la explícita luminosamente el eminentísimo señor Guisasaola.

La huelga es lucha, es guerra, y la guerra sólo conviene cuando es inevitable. «La guerra no produce, de suyo ningún bien cuando se sigue alguno, debe atribuirse más bien al ideal por el que se luchó, a la justicia que intentó reparar o instaurar de nuevo.»

Conforme con esta concepción, la actividad de los hombres sociales ha de tender a hacer innecesaria la huelga el mayor número de veces posible, constituyendo Consejos de arbitraje o jurados mixtos permanentes, que impidan el choque o atenúen su crueldad.

¡Ah! Observadas las condiciones que acabamos de puntualizar, y otras que a ellas se reducen, no tiene inconveniente el eminentísimo Cardenal Primado en declarar que la huelga, como toda lucha, «es siempre fructuosa y elemento de progreso».

DESMINTIENDO

En vista de los repetidos anuncios que han aparecido en casi todos los periódicos de esta Capital de una Verbena en el Parque Recreativo, patrocinada por la junta de Sras. del Asilo Victoria con fin benéfico, se nos ruega hagamos constar que no está ni ha estado nunca en sus planes dar dicha Verbena quedando así desmentida dicha noticia.

Postales rusas

El oso, hambriento

¡Rusia padece hambre! Y esto nos lo dicen los propios rusos y en plena Duma: como si dijéramos con «luz y taquígrafos»... Los aliados no han dicho ni pio acerca de esto, fieles a esa táctica inocente que consiste en escamotearle al público las desdichas propias pintando al enemigo siempre «en las últimas».

El recurso, a estas calendas, está un poco gastado. No en balde va para dos años que leemos todos los días el mismo telegrama o el mismo artículo con la misma aterradora nueva: «Alemania está hambrienta. En Berlín se ayuna cada ocho días. Un bistek vale cinco duros. No se divisa un jamón ni con prismáticos. Los pobres se alimentan con cebollas. Para adquirir un panecillo hay que matar a tres o cuatro ciudadanos en una lucha horrible. Alemania hará ¡crac! con el estómago atarrajado, y esto va a ocurrir de un momento a otro».

Y, francamente, hubo un momento en que la gente dudó un poquito y hasta pensó: «Será verdad eso que dicen?»

Sin embargo, han transcurrido meses y más meses; es un hecho que para vivir, y por añadidura «pegar» como pegan los alemanes, es preciso tomar alguna cosilla, aunque sea entre horas... Alemania vive y continúa «pegando»; luego no cabe duda de que come y de que sus enemigos exageraban... con el mejor deseo, naturalmente: el deseo de vencerla por el estómago, ya que no consiguen herirla en el corazón...

«¡Bien!—decíase la gente tras de un compasivo recuento para esa Alemania sin ventura, a punto de perecer por inanición—. Pero ¿y en París, y en Londres, y en Petrogrado, y en Roma?... ¿Qué tal comerán? ¿Cómo andará «eso» de las subsistencias?»

Y en seguida las Agencias y los periódicos francobritanosoritalianos y... portugueses inclusive, entonaban una especie de «coro de los ahitos», pintándonos otras tantas «jaujas» donde el superávit de somlillos, de jamones, de chuletas y de dinero había hecho la guerra casi bendecida...

Para echar por tierra ese tinglado de fanfarrias imaginativas y de colosales... hiperboles, un diputado ruso, el Sr. Melichow, se levantó en la Duma el 19 de Junio y ha dicho esta «insignificancia» de horrores:

«¡Rusia padece de miseria! ¡Ved, señores ministros, esas muchedumbres que desde el anochecer hasta la media tarde del otro día acuden a las tiendas donde la carne se expende y donde... no hay tal carne! ¡La situación del vecindario petersburgués está ya siendo desesperada! El pueblo clama, maldice, inculpa y rumorea la palabra «traición». ¡Y el pueblo ruso, señores ministros, tiene razón sobrada para expresarse así! ¡Yo he sido testigo de escenas espantosas y he presenciado verdaderas vergüenzas, imputables, evidentemente, al Poder público! ¡Escuchad!...»

Se hizo un trágico silencio, y Melichow hubo de hacer el siguiente relato, que escucharía:

«¡Señores: En Diciembre, cuando yo visité la cámara frigorífica más importante de Petrogrado, encontré allí, en lugar de carne para el pueblo, ¡carbón, hojalata y maderas! ¡Solo en algunos departamentos había reses vacunas, cerdos, faisanes y capones, pero con una inscripción vergonzosa: «Pertenece a la condesa Z.» «Pertenece al general X.» «Pertenece al ministro J.» etcétera, etc. ¡En Rusia por lo visto, sólo necesitan comer los condes, los generales y los ministros!... ¡Y en qué estado se hallaba el resto del vastísimo depósito de subsistencias!... ¡Os aseguro señores, que desde la puerta era imposible al visitante resistir el olor a carnes podridas! ¡Aquello era un inmenso depósito de cadáveres corruptos y de basural!... ¡Y esa carne era la que se expendía al vecindario de la capital de Rusia!... ¡Esa carne que era un veneno!... ¡Y de la que, al fin, hubo que quemar «doscientos carros»!...»

«¡Pero hay más, señores! ¡El ejército ruso sufre hambre!... ¡Aquí tengo cientos de cartas de soldados que lo dicen y lo prueban!... ¡En toda Rusia miles y miles de hombres se están muriendo todos los días de ¡hambre! ¡Así, de ¡hambre! ¡Yo lo he presenciado con mis propios ojos, no por referencias!... ¡Falta el pan, falta lo más preciso, y de tal manera, que el mayor enemigo de Rusia, el que la está aniquilando, es ése: ¡el hambre! ¡Nuestros ejércitos no sólo carecen de municiones... carecen de pan!... ¿Lo oís bien?... ¡De pan!...»

Melichow le ha jugado una mala partida a los «prestidigitadores» de la «Entente» y jaleadores del Oso ruso, el Oso terrible, suprema esperanza de sus aliados.

En efecto: ahora resulta que el formidable plantigrado no solo está un poco derrenzado por los vapuleos de Hindenburg, sino que, además, tiene una «gazusa» soberana... La que le atribuyen los aliados a los alemanes, poco más o menos...

Curro Vargas

Retracción de un socialista

El número del *Boletín Oficial del Obispo de Madrid-Alcalá* publica la siguiente retractación:

«Por un favor grande de Nuestra Señora he podido reconciliarme con Dios en el Santo Sacramento de la Penitencia; pero como esto no me dispensa de la obligación de reparar el escándalo dado por mis propagandas en España y América, acudo a V. E. para hacerle presente el arrepentimiento que he manifestado al padre confesor.

Para descargo, pues, de mi conciencia, digo que abomino de todos los errores del socialismo que, de palabra y por escrito, he propagado desde el año 1911.

Declaro también que nunca creí en tales errores, sino que los enseñé para agradar al público a quien me dirigía.

Humildemente solicito el perdón de V. E. y de cuantos escandalicé con estas propagandas, contrarias a la fé recibida en el Santo Bautismo.

Y para que conste para siempre, lo firmo en Madrid a 10 de Junio de 1916.—Besa su pastoral anillo, *Castano Silva*».

FIESTA ESCOLAR

Brillantisimo resultó el festival verificado el Domingo por las alumnas de la Escuela Nacional núm. 10 que dirige la profesora doña Fidela Díaz.

La niña Dolores Delgado Santaella leyó con verdadero sentimiento un trozo literario de D. Emilio Castelar, titulado el «Amor a la patria», e igualmente la alumna María Josefa Méndez, que leyó unos versos de la guerra entre España y Francia en 1808.

Se representaron comedias y diálogos instructivos y cantaron todas las niñas variados himnos a la patria.

Todos los números fueron interpretados fidelísimamente por las niñas; viéndose el adelanto de las alumnas y la constante labor de tan entusiasta profesora.

Fue premiada la alumna más aventajada de la clase María Josefa Méndez.

Entre el numeroso público que asistió había distinguidas Sras. y señoritas de esta localidad.

A las aprovechadas alumnas y particularmente a la celosa profesora doña Fidela Díaz que tanto se afana por la instrucción de sus discípulas, damos nuestra entusiasta enhorabuena.

De la Agencia Reuter

Gibraltar, 10.—12'05.

Comunicado de Paris

A pesar de la persistente lluvia y niebla los franceses asaltaron por la mañana la villa de Hardecourt y la colina hacia el Norte en unión de las tropas británicas, quienes atacaron el bosque de Thrones y la hacienda al Sudeste del bosque, habiendo los franceses obtenido su objetivo. En treinta y cinco minutos, los alemanes lanzaron dos contra ataques por la tarde a la colina, habiendo sido destruidos por nuestro fuego. Reuter comunica desde el frente británico el Sábado por la tarde lo siguiente: Las tropas británicas han avanzado hoy en un frente considerable media milla, en unión de las tropas francesas.

Haig da cuenta de que la lucha de hoy se ha circunscrito principalmente a nuestra extrema derecha en donde hemos obtenido nuevos e importantes éxitos.

Otro comunicado de Paris

La noche ha pasado tranquila a ambos lados del Somme. Durante el ataque de ayer a Hardecourt hicimos 633 prisioneros.

Haig da cuenta de que la lucha entre el Ancre y el Somme ha disminuido considerablemente en intensidad, habiendo hecho nuevos progresos.

En las cercanías de Oivillers capturamos un grupo de edificios defendidos.

En otro sector los alemanes no han hecho tentativa alguna de recapturar las posiciones que nosotros hemos tomado.

Petrogrado, oficial

Los rusos han ocupado Delatyn.

Nombramientos

Se comunica oficialmente que Edwin Montagu ha sido nombrado Ministro de Municiones; Mackinnon Wood, Ministro por el Ducado de Lancaster; y Secretario Financiero del Tesoro; Tennant Secretario por Escocia y Curzon Miembro permanente del Comité de Guerra.

Radiogramas alemanes

Gran Cuartel General alemán

10 de Julio

Teatro de guerra occidental

Al norte del Somme continuaron los ataques anglo-franceses.

En el sector desde Oivillers hasta el bosque de Mametz como también a ambos lados de Hardecourt fueron rechazados sangrientamente todos los ataques. Seis veces asaltó el enemigo en vano el bosquecillo de Trones.

Los franceses lograron penetrar en la aldea de Hardecourt.

Al sur del Somme alcanzó el fuego de la artillería francesa la mayor violencia; ataques parciales fracasaron.

En los demás sectores del frente hubo temporalmente vivas luchas de artillería, empresas enemigas con gases asfixiantes y combates de patrullas; en ocasión de estas últimas operaciones aprisionamos al este de Armentières, en el bosque de Apremont y al oeste de Markirch algunos prisioneros.

El aviador alemán teniente Mueller derribó cerca de Miramont un gran aeroplano de lucha inglés. S. M. el Kaiser ha condecorado al meritorio aviador, en reconocimiento de sus buenos resultados con la orden «Pour le mérite».

Al este de Arras fué derribado por nuestras baterías de defensa un avión enemigo. Otro aeroplano, que después de lucha aérea derribó al suroeste de Arras a lende las líneas enemigas, fué destruido por el fuego de nuestra artillería.

Teatro de guerra oriental

Ejército del general feldmariscal Príncipe Leopoldo de Baviera: Repetidamente emprendieron los rusos enreñados ataques contra los sectores del frente que mencionamos ayer, fracasando todos los esfuerzos enemigos con enormes pérdidas rusas.

Durante las luchas de los últimos dos días aprisionamos a 2 oficiales y 631 soldados.

En el frente defendido por el ejército del general von Linsingen quedaron infructuosos los ataques enemigos efectuados en varios sitios.

Tropas rusas que se encontraron preparadas para el transporte cerca de Molodeczno, fueron intensamente bombardeadas por nuestros aviadores.

El día 7 de Julio fué derribado en lucha aérea un avión ruso al este de Borowno (sobre el Stochod).

Teatro de guerra balcánico

Nada de nuevo.

Alto Mando.

De Viena

Comunicado oficial

Frente ruso

En la Bucovina fuerzas austro-húngaras, en su cabeza el rgto. de infantería N.º 13 de Galizia de Oeste forzaron el paso del río Moldava.

Al Suroeste de Kolomea fuerzas rusas atacan en la región de Mikuliczyn. En las demás partes de la Galizia del Este no hay variación.

En Volynia y cerca de Stobychwa fueron rechazados ataques rusos.

Al Nordeste de Baranowitschi se estrellaron de nuevo ataques de fuertes columnas rusas delante de nuestro frente.

Aviones austriacos lanzaron bombas a un grupo de granjas al Noroeste de Dubno donde se sabía que solamente se alojaba un estado mayor ruso. En seguida el enemigo en las casas amenazadas izó la bandera de la cruz roja.

Frente italiano

Continúa el duelo de artillería en el frente del Isonzo Gorizia y Ranziano fueron bombardeadas violentamente. En este último pueblo el enemigo esecio como objeto principal un hospital de campo que llevaba señaladamente todas las insignias de hospital.

Acciones pequeñas contra la cabeza de puente de Gorizia y contra las alturas de Monfalcone fracasaron. Por la noche hidroaviones austriacos.

LA FLOR ISLEÑA

es el cigarillo que V. debe fumar. En el actual concurso se regalan más de 4000 pesetas. En breve gran concurso de bellezas.

BAZAR X BAZAR

Gran novedad en lanas para señoras acabadas de recibir
Calle de Alfonso XIII 48, esquina a Teobaldo Power

Champagne Francesa

: : : Las mejores marcas del mundo : : :

Pommery y Greno (Extra sec) y Mumm (Cordon Rouge)

Se vende (por cajas) a precios económicos

Conrado Vogt.—Marina 31.

cos lanzaron bombas a Piñis, Canziano, Beatrigna y a las obras del Adria.

El frente austriaco, al Sur del valle del Sugana, fue bombardeado fuertemente; aquí no hubo acciones de infantería.

En el frente Sudeste en el Vojusa inferior desde algunos días hay vivo duelo de artillería, en partes con cañones de grueso calibre.

Vida municipal

La quinta Tenencia de Alcaldía comunica que hacen falta dos lámparas del alumbrado público en la calle de Benavides.

En la sesión de mañana se verá otra vez el expediente instruido contra el celador del Cementerio don Francisco Martín, por faltas cometidas en el desempeño de su destino.

El Comisario Regio Presidente del Consejo provincial de Fomento, ha enviado una comunicación, referente a la resolución de este Ayuntamiento, en el asunto sobre petición hecha por la Granja Agrícola, del servicio gratuito de 12 horas de agua.

Don Eduardo Creagh y Vizcaino ha presentado una instancia haciendo presente que los señores Fernández Iglesias y Compañía, le han traspasado a la nueva sociedad que representa el exponente, el contrato celebrado con este Ayuntamiento de construcción y colocación de butacas del Teatro municipal.

La Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife, ha remitido diversas cuentas de suministro de alumbrado, correspondiente al mes de Mayo último.

Los Exploradores tinerfeños

El Alcalde de Araso dirigió ayer el siguiente telegrama al Sr. Gobernador:

«Hoy nueve mañana llegó este pueblo tropa Exploradores de Laguna y Puerto Cruz siendo recibidos por autoridades, banda de música, maestro y niños de escuela nacional y gentío que les aclama con entusiasmo siendo atendidos y alojados convenientemente. Esta tarde salen para Candelaria».

En la mañana de ayer, los instructores y exploradores de esta Tropa que han regresado de su expedición a la Península, estuvieron en el Gobierno civil para dar las gracias al Sr. Cabrerizo por los telegramas de recomendación que cursó durante la excursión de aquellos.

Para mañana:

¿Qué pasa en Candelaria?

RELIGIOSAS

En el Pilar

Con la solemnidad acostumbrada y con bastante asistencia de fieles comenzó anoche el Septenario a la Virgen del Carmen. El R. P. Antón Fernández pronunció un elocuente sermón sobre el hecho, fundamentos y modalidades de la devoción del pueblo tinerfeño a la Virgen del Carmen. Este mismo Misionero predicará en todas las noches del Septenario, exponiendo y desarrollando con su natural acierto y profundos conocimientos, interesantes temas.

Mañana a las nueve se celebrará una misa cantada con Exposición, en acción de gracias al Santísimo Sacramento por un singular beneficio concedido a una señora devota del Augusto Sacramento.

El elocuente orador R. P. Nicolás Marín ocupará la Sagrada Cátedra.

Espárragos Trevijano

Se prefieren a los frescos

CHOQUES

Tranvías y automóviles
En los «Cuatro Caminos» ocurrió ayer tarde un choque entre el tranvía núm. 9 que conducía Antonio García Izquierdo y el automóvil landolet número 250 en el cual iban los pequeños niños Adrián y Angel, hijos de nuestro querido amigo don Angel Carrillo propietario del automóvil. Este era guiado por el chauffeur Antonio Perdomo Bello, al que acompañaba en los asientos delanteros el de igual profesión Domingo Delgado García. El suceso acaeció de la siguiente manera:

Bajaba el expresado tranvía de la Cuesta del Señor y al llegar a los «Cuatro Caminos» venía de la Rambla de 11 de Febrero con una velocidad moderada, el automóvil, con objeto de cojer Rambla de Pulido abajo. El chauffeur que creyó que el tranvía haría parada en los «Cuatro Caminos» no detuvo ni cambió el rumbo del automóvil, pero aquel vehículo continuó sin hacer parada por no tener pasaje que recoger, y el choque fué inevitable.

El tranvía tropezó contra el automóvil por su parte media y lo empujó hasta un poste próximo con cuya compresión sufrió el automóvil grandes desperfectos, pues se rompieron los dos guarda-polvos, los dos estribos, una rueda y las dos vidrieras de la «carroserie».

El tranvía tuvo ligeros deterioros. Los pequeños tripulantes y los chauffeurs no fueron afectados más que del susto consiguiente.

También nos informan que cerca del Cuartel de Caballería ocurrió ayer tarde otro choque entre un tranvía y un automóvil sufriendo éste desperfectos de relativa importancia.

Salón Novedades

Numeroso público asistió anoche al estreno del hermoso cinematograma patriótico titulado, «El aeroplano número 1», cuyo argumento está relacionado indirectamente con la actual guerra.

Además posee la cualidad sobresaliente de estar interpretado por la célebre y singularísima actriz cinematográfica Asta Nielsen.

Seguro es que esta noche ha de concurrir también numeroso público, a la segunda proyección, pues la película gustó anoche muchísimo y llamaron bastante la atención sus originalidades y escenas.

En el Recreativo

La película extraordinaria «Amazona disfrazada» que hace días se viene anunciando en este local, va a ser estrenada esta noche.

En dicha película de la serie «Bertini» y seguramente será otra nueva manifestación de arte de la famosa artista, que tan generales simpatías tiene en el cine, y que con solo figurar su nombre en el programa proporciona grandes entradas a las empresas.

De los pueblos

Gúlmár

La joven señorita María de los Dolores Martín Fleitas, de esta Villa, ha aprobado con brillantes notas el primer año del Bachillerato.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Realejo-bajo

En este pueblo se ha celebrado con gran solemnidad un triduo al Sagrado Corazón de Jesús en los días 30 de Junio y 1 y 2 del corriente mes.

El altar en que estaba colocada la sagrada imagen aparecía artísticamente adornado con flores naturales y profusión de luces.

En la función religiosa del primer día cantó un coro de distinguidas señoritas de esta localidad. Ocupó la sagrada Cátedra el R. P. Sarrablo.

En la misa de Comunión que se celebró el día 2, se acercaron a recibir el Pan Eucarístico más de 500 personas. El coro de señoritas, después de entonar preciosas composiciones alusivas al acto que se celebraba, entonó el Himno Eucarístico ensayado y dirigido por la distinguida señora doña Angelina Camacho de Melo.

A la solemne procesión asistieron la Hermandad del Sagrado Corazón, Asociadas y Celadoras con hachas encendidas, un grupo de niñas angelicales delante de la venerada Imagen Sagrada Corazón de Jesús en elegante trono de plata Meneses adornado admirablemente, luego seguía la numerosa Hermandad del Santísimo Sacramento, Parroquia con cruz alzada, y el Santísimo Sacramento en sus andas reformadas últimamente por el hábil artista de la Capital don Leopoldo Trujillo por encargo de una familia del Realejo. Seguía el Clero, Ayuntamiento en corporación, la banda de música de este pueblo y un gentío inmenso.

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE)

Servicio de la agencia Prensa Asociada

De la Península

Protestas de los ferroviarios

Madrid 10-13.

La unión general de trabajadores, ha anunciado protestar de la militarización de los ferroviarios, declarando ir a la huelga general.

Consejo de ministros

Se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros, el cual se ha ocupado principalmente de la huelga de los ferroviarios. Al salir de aquel, el presidente del Consejo manifestó que espera solucionar el conflicto, pero si estalla, se adoptarán las medidas acordadas.

Bilbao

Huelga de los obreros de los altos hornos

Dicen de Bilbao que la huelga de los obreros de los altos hornos obedece a influencia de los sindicalistas.

Despacho con el Rey y Consejo
Madrid, 10-23.

El presidente Consejo despachó con S. M. antes del Consejo. En este el jefe del Gobierno informó al Rey del aspecto de la política internacional, de la cuestión ferroviaria y de los debates parlamentarios. Así mismo hizo presente, que el Gobierno sigue con atención cuanto se refiere a la cuestión ferroviaria y de las complicaciones que puedan hacer otras huelgas. También el Presidente manifestó que recibirá mañana a la comisión general de trabajadores.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de haber terminado el proyecto de amnistía el cual quedará en suspenso hasta que restablezca la normalidad. El Presidente agregó que aun cuando haya formula de arreglo acerca de los proyectos parlamentarios, no cerrará las cortes antes de fin de mes.

Consecuencia proyecto beneficios guerra

Madrid 10-23.

El Director de comercio ha recibido un telegrama del sindicato hullero manifestándole que en vista del proyecto del Gobierno de beneficio guerra, se considera dicho sindicato relevado del compromiso de suministrar 250 toneladas de carbón a los pesqueros de Asturias.

Conflicto ferroviario

Una comisión de los ferroviarios de Valladolid, Bilbao y Asturias visitó al Sr. Gasset. El señor Zorita habló extensamente acerca de la interpretación acuerdo Mayo entre la compañía y obreros. La conferencia se suspendió sin llegar a un acuerdo por tener que marchar el Sr. Gasset a Palacio.

Otra comisión ferroviaria católicas de Valladolid pidió al señor Zorita que solicite se garantice la libertad del trabajo y la seguridad personal.

Conflicto ferroviario

Madrid 11-2.

Reanudada la conferencia de la comisión de ferroviarios con el señor Gasset, aquella presentó el mismo programa de peticiones. El Sr. Gasset manifestó que se avisaría con el director de los ferrocarriles del Norte, creyéndose haya una solución favorable.

De guerra

El señor ministro de la guerra presentará un proyecto disponiendo que el matrimonio en artículo mortis de los militares produzca para los derechos pasivos el mismo efecto que el matrimonio contraído en la forma ordinaria.

Graves denuncias en el Congreso

El diputado radical señor Lerroux, reclama contra la resolución que deja sin percibir haberes a los soldados de cuota que son empleados públicos.

El Sr. Arribas denuncia los hechos que ocurren en la Universidad Central, incluso que el Rector hace varios años no asiste a clase y que el catedrático de literatura rabinica ha manifestado públicamente que España no se regenerará hasta que no la conquiste Inglaterra o Francia.

Lectura de proyectos

En el Senado el señor ministro de la Guerra lee un proyecto concediendo pensiones a las familias

de los moros adictos, que han muerto en los últimos combates y otro concediendo el matrimonio en artículo mortis a los militares para los efectos de derechos pasivos.

Manifestaciones del señor Ruiz Jiménez

El ministro de la Gobernación manifestó en el Senado que había recibido un telegrama de Bilbao, en el que dice que los huelguistas coaccionaban a los compañeros de los altos hornos; que acudió la benemérita la cual fué recibida a pedradas; que aquella disparó para repeler la agresión, matando a un obrero e hiriendo a varios.

Rumores de arreglo

El señor Gasset ha manifestado que tiene noticias de que no extallar la huelga ferroviaria.

De la guerra

De París

Voto de confianza

Madrid 10-13.

Dicen de París que el Senado en sesión secreta ha aprobado un voto de confianza al Gobierno.

Campaña submarina

Dicen de Nueva York, que parte de la prensa cree, que el partido pangermanista, reanuda campaña para recomendar a Alemania que amplíe la campaña submarina, con objeto de obligar al Presidente Wilson a protestar del bloque de los aliados.

De Amsterdam

Príncipe fallecido

Comunican de Berlín, que ha fallecido el príncipe Lippe, cuñado del Kaiser. Dicho príncipe era general de caballería del ejército prusiano.

De la Argentina

Independencia de la Argentina

Con motivo del centenario de la proclamación de la independencia de la República Argentina, el gobierno ha nombrado a nuestro embajador en dicha nación, para que represente a España en dicho acto.

De Berlín

Descontento francés

Madrid 10-18.

La prensa francesa se muestra descontenta por los hechos realizados por los ingleses en el frente de operaciones. El General Verrail en un artículo mutilado por la censura dice que los franceses progresan en su avance mientras que los ingleses se quedan rezagados.

El crítico del «Gaulois», escribe que todo el resultado de la ofensiva depende de la probabilidad que tengan los ingleses para avanzar.

Además el corresponsal en París del «Corriere Serra» comunica que Francia espera ver si el ejército inglés logra llevar su frente al frente del ejército francés.

Detención del «Poudoray»

Ha sido detenido por los alemanes y conducido al puerto de Borsum, el vapor inglés «Poudoray».

Pesqueros y vapor hundido

Entre los días 4 y 6 del actual, los alemanes han hundido cerca de la costa inglesa, ocho pesqueros de esta nación y el día 9, hundió el vapor «Lisa» salvándose la tripulación.

Apuros de un alemán

Según manifiesta el «Daily News», el joven alemán Guillermo Brugen tuvo que entrar en las filas del ejército inglés a pesar de estar su padre en el ejército alemán.

Rusia

Comunican de San Petersburgo que los cosacos del distrito de Cuezans se sublevaron matando a numerosos empleados.

Irlanda

La situación de Irlanda va siendo cada día menos satisfactoria. En la última algarada los rebeldes han tiroteado a los soldados ingleses y a la central de electricidad, resultando varios heridos.

De la Argentina

Atentado

Madrid 10-23.

Según telegrama de Buenos Aires, el Presidente de la Repúli-

es el cigarrillo que V. debe fumar. En el actual concurso se regalarán más de 4000 pesetas. En este gran concurso de belleza LA FLOR ISLEÑA

ca de aquella nación ha sido objeto de un atentado, no teniendo consecuencias el hecho.

De Berlin

Vapores ingleses hundidos
10 de Julio.
Según comunicado del Lloyds Londres han sido hundidos el vapor inglés «Gannett» de 1127 toneladas y el buque inglés «Heron» de 825 toneladas, por un submarino alemán.

Bajas inglesas
Las listas de bajas inglesas del día 5 y 6 del mes anotan los nombres de 108 y 111 oficiales respectivamente. Entre los muertos figura el general de brigada inglés Charles Prowse.

Memorandum alemán a las naciones neutrales

El gobierno alemán entregó a los gobiernos neutrales un memorandum, en el que protesta contra las medidas que Inglaterra toma contra casas de comercio neutrales y que son contradictorias a la ley internacional.

Extraterritorialidades inglesas
El vapor sueco «Stockholm», de viaje de Nueva York ha sido forzado por los ingleses a entrar en el puerto de Liverpool.

Crueldades rusas en la Bukovina
De Viena comunica el Cuartel Central de la Prensa nuevas crueldades cometidas por los rusos en la Bukovina.

El comunicado de Jellicoe sobre el combate naval de Jutlandia

Por fin el almirantazgo inglés publica el comunicado del almirante Jellicoe sobre la batalla naval de Jutlandia. Todo el mundo se extraña que haya pasado tanto tiempo antes de esta publicación.

El comunicado publicado por la agencia Reuter es de bastante interés por ser tan variado a los comunicados anteriormente publicados sobre esta batalla naval.

El primer comunicado del almirantazgo inglés significó las pérdidas inglesas como graves y las de la flota alemana como serias, y el día 4 de Junio el almirante Jellicoe calculó las pérdidas alemanas como sigue: 1 crucero de combate y 1 acorazado hundidos, 1 crucero de combate seriamente averiado, 2 cruceros ligeros fuera de combate y probablemente hundidos y un gran número de destroyers fuera de combate.

El cálculo, publicado ahora, 5 semanas después del combate, es el siguiente: Hundidos: 3 acorazados tipo dreadnought, 1 acorazado tipo Deutschland, 5 cruceros ligeros y 1 submarino. Gravemente averiados y, por esto, dudosos de si podían llegar hasta sus puertos: 1 acorazado tipo dreadnought y 3 torpederos.

Al contrario según los comunicados oficiales alemanes son las pérdidas alemanas las siguientes: 1 crucero de combate, 1 acorazado, 4 cruceros ligeros y 5 torpederos. Todos los demás buques regresaron a su base.

Una «hazaña» rusa

El vapor holandés «Neerlandia» ha sido detenido el día 6 del mes 15 minutos antes de llegar al puerto de Hufoudskaer por un submarino ruso que disparó un disparo de atención. «Neerlandia» paró enseguida y bajó un bote para mandar sus papeles al submarino. A pesar de esto el submarino lanzó una granada que causó un gran hueco en la proa del buque.

El submarino se sumergió sin inquietarse de la tripulación, que afortunadamente podía salvarse en una canoa automóvil. «Neerlandia» tenía pintado en cada lado del casco banderas holandesas.

De música

- Programa de las piezas que ejecutará la banda del Regimiento infantería número 64, en la plaza de la Constitución de 8 y media a 10 y media:
1.ª «Avance» paso doble; M. Pérez.
2.ª «Vida artística», valse; E. Cíper.
3.ª «Gran final de la ópera «La Africana», del maestro Meyerbaer.
4.ª Obertura «Las alegres comadres de Windsor», Nicolai.
5.ª Plegaria y gran coro de la ópera la «Nueva Nestal» del maestro Mercadante.
6.ª «Botigistas», paso doble; S. Lope.

NOTICIAS

En el juzgado municipal de la Rambla se halla vacante la plaza de Secretario suplente, para cuya provisión se ha abierto el correspondiente concurso.

Leemos en la prensa de Las Palmas que en la Cocina económica del Inmaculado Corazón fueron distribuidas, durante el mes de Junio, 11.748

servicios de comidas entre los pobres de la Corporación.

En Santa Cruz de Tenerife, las Cocinas Económicas las verán nuestros nietos. Es el «sino» que nos caracteriza.

Cebollino

Se compra cebollino del llamado PALMERO, al precio que corra más UN REAL DE VELLÓN MAS. Dirijirse por escrito a Martin Tirado, imprenta de este periódico.

Aviso al público

Desde el día 17 del corriente saldrá un coche a las 8'90 de La Laguna para Santa Cruz.

La Dirección.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 11
San Pio I, papa y mártir, Santa Verónica de Julanis, vírgen y San Aquila, obispo y mártir.

Santos de mañana, día 12
San Juan Gualberto, abad y fundador y San Félix, mártir.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8; a las 8 y media, cantada en el altar de Ntra. Sra. del Carmen; a las 5 y media, de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, el rosario, letanía cantada, novena, reserva de S. D. M. y Salve cantada a Ntra. Sra. del Carmen. Asistencia de la Hermandad de esta imagen.
Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 8 a 8 media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 7 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento. Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla del Hospital militar.—Misa rezada a las 8 y media.

Capillas de las religiosas de la Asunción.—A las 8 y media misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 8.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de Niños.—Misa rezada a las 7.

La misa y oficios divinos de mañana son de San Juan Gualberto, abad, con rito doble, color blanco.

Subasta de Fincas

Sitas en el pueblo del Zaque
Ante el Notario de la Villa de Icod Don Ramón Fera y Concepción, se celebrará, a las 12 del día 12 de Julio actual, la subasta de tres fincas rústicas denominadas «Ronquillo», «Marañas de arriba» y «Fuentes del lomo» y seis días mensuales de agua para el riego de las dos primeras fincas de las tres fuentes llamadas «Herederos», «Vinagreras» o «Remanientes» y «Madre».

Sobre titulación y pliegos de condiciones informará dicho Notario, en su estudio calle de S. Agustín n.º 13.

Ampliaciones fotográficas

Hemos tenido el gusto de visitar el Centro general de ampliaciones fotográficas que existe en esta Capital en la calle Cruz Verde, y hemos podido apreciar el trabajo esmerado y artístico con que se realizan las ampliaciones, con muestras expuestas al público.
Las suscripciones hechas en esta isla en el poco tiempo que lleva de vida esta nueva industria, demuestran de una manera palmaria la buena acogida que ha tenido, pues han sido numerosas las personas que, aprovechándose de las condiciones de pago, han acudido a hacer encargos para obtener ampliaciones buenas y baratas.

Los marcos en que se encuadran las ampliaciones no dejan tampoco nada que desear. Los hay de estilo Luis XV, color negal, dorado inglés y otras magníficas clases. En la Laguna, Icod y Orotava existen sucursales del Centro, cuyos propietarios D. Miguel Olives y D. Mariano Mirni deben estar satisfechos por la marcha próspera del mismo. Nosotros recomendamos a todo aquel que quiera una notable ampliación acuda a la calle Cruz Verde o a sus sucursales para que compruebe palpablemente todo lo que dejamos dicho.
Existen 200 ampliaciones.

Profesor de matemáticas y asignaturas correspondientes a la preparación de las carreras militares, marina, de Correos, Telégrafos y comercio, se ofrece a colegios o particularmente.
Informarán en la imprenta de este periódico.



UNDERWOOD

La primera máquina de escribir del mundo. Campeón en todos los grandes concursos de mecanografía celebrados en los últimos 10 años. La más rápida, sólida y de mayor confianza. Reune todos los últimos adelantos. Ventas al contado y a plazos. Para informes a su representante para la Provincia de Canarias, AMERICO L. MENDEZ, Alfonso XIII, 59, Santa Cruz de Tenerife.

Sacos vacíos.—Se venden usados en pequeñas y grandes cantidades. Hay existencias en cualquier época del año. Maximiliano Díaz Navarro.—Alfonso XIII, 16.

Sociedad Cooperativa Cívico-Militar DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Por acuerdo de la Junta Directiva se hace saber a los Sres. Socios que durante los días 12 al 22, ambos inclusive del corriente mes de las 2 a las 7 de la tarde, se hallarán expuestas en las oficinas de esta Sociedad, las cuentas del consumo realizado por los mismos durante el año 1915, al objeto de que puedan examinarlas y hacer las observaciones que estimen oportunas; entendiéndose que transcurrido dicho plazo, se consideraran firmes las operaciones efectuadas, y se procederá a la distribución de beneficios conforme a lo establecido en el Reglamento.
Santa Cruz de Tenerife 6 de Julio de 1916.
V.º B.º, el Presidente, Felino Aguilar.—El Secretario, Francisco de P. Millán.

Comunidad de Aguamansa

Se convoca a los partícipes, con objeto de que el día 16 del corriente mes y hora de las 14, concurran a la accesoria de la casa núm. 4 de la calle de la Iglesia de Orotava, para celebrar junta general extraordinaria y acordar en ella la solución que se considere más conveniente a fin de ejecutar los trabajos emprendidos por la Comunidad.
Julio 6/1915.
El Presidente, José María Casañas.

CORSETERIA A MEDIDA DE F. PRATS

Plaza de Santo Domingo, 1 (Esquina Imeldo Seris)
Moderno taller de Corsets, Tirantes, Corsets y Fajas.
Modelos última novedad, cómodos y elegantes.
Existencia de Corsés gran moda a precios reducidos.
Entrega a domicilio de los encargos a medida a las 24 horas.
Arreglo de Corsés usados (solo a los clientes de la casa).
Abierto al público hasta las 9 de la noche.
Precios rigurosamente fijos.
Ventas al contado.
(NOTA: esta casa está montada al estilo de las que existen en todas las grandes ciudades de Europa y América.

Postizos y adornos de cabeza

He trasladado el taller de Peluquería de la calle del Pilar núm. 74 a la de Teobaldo Power núm. 21 para mayor comodidad de mi clientela y para los que tengan el gusto de visitar dicho taller, donde se trabaja con los últimos modelos recibidos de París-Londres y Barcelona. Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y al público en general que esta casa confecciona a medida toda clase de postizos, como pelucas, bisoñes, transformaciones, castañas de bucles de última moda, como igualmente se tiñen y se peinan postizos a precios sumamente módicos.
Antes de visitar ninguna otra casa, dirijáse a la que se ha trasladado de la calle del Pilar número 74 a la de Teobaldo Power, número 21.

Corsés Natty Lavable

Patentado en España y Extranjero
ELEGANTE, HIGIÉNICO Y ECONÓMICO
De venta CAMISERIA NEW ENGLAND
PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN 3

«LA BOTA DE PARIS»

Almacén y taller de CALZADO DE LUJO de todas clases
En vista de los muchos encargos que continuamente recibo de todo el Archipiélago, y para mayor facilidad de mis clientes, remitiré a quienes lo solicitan, impreso explicando la forma de tomarse la medida con arreglo al método especial que esta casa emplea.
Joaquín Cola Sabater.—San Francisco, 18 y 20. Santa Cruz de Tenerife.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y hinchazón del estómago, etc. Es antiespético.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Sociedad «Navegación e Industria» de Barcelona

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.
CUATRO viajes al mes, saliendo de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 26.
Servicio del mes de Julio
PARA CADIZ
Vapor DELFIN, capitán Gelpi, el día 3.
PARA CADIZ Y SEVILLA
Vapor REINA VICTORIA, capitán Maestre, los días 11 y 26.
PARA CADIZ(VIA LAS PALMAS)
Vapor DELFIN, capitán, Gelpi, el día 17.
PARA LAS PALMAS
Los días 7, 17, 22 y 29 a las 8 de la noche.
PARA SANTA CRUZ DE LAPALMA
El día 15 a las 8 de la noche.
AGENTE, J. A. BRAGE, Cruz Verde, 23.

NERVIOS
Su función está sometida a muchos trastornos, cambios y fenómenos; y como de ellos depende particularmente la vida moderna, el uso del TONICO del Cerebro y Nervios,
Cordial de Cerebrina Urici se impone, porque ha restablecido tantos enfermos que es constantemente aconsejado por los médicos.

Plata Meneses

Objetos para el Culto Divino

Dibujos especiales en Altares, Andas, Imágenes Balastradas, Templetes, Arañas, Candelabros, Cruces, Custodias, Cálices, Copones y cuantos artículos indica nuestro extenso catálogo.

Grandes surtidos en cubiertos, bandejas, mantequeras, azucareras, centros de mesas, licoreras, violeteras, vinagreras, escribanías, fruteros, cafeteras é infinidad de artículos propios para regalo.

Artículos especiales para fondas y hoteles en metal blanco y plata Meneses.

VENTA EXCLUSIVA
Camisería NEW ENGLAND
PRECIOS DE FÁBRICA

Plaza de la Constitución 3, Varona y Ruiz.—Santa Cruz de Tenerife
Se remite Catálogo a quien lo solicite



CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULCO—**TRAPENSES**
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS

PAQUETES DE PASTILLAS	PESOS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos	14, 15 y 17
2.ª marca: Chocolate de familia... 460	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico... 350	16

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 8 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.



“LA FUNERARIA”

Imeldo Seris, núm. 108
Teléfono núm. 422

Servicio permanente noche y día.
La agencia más antigua de Santa Cruz.
Esta casa se ocupa tanto en pompas fúnebres de primer orden como de las más modestas.
Se hace cargo de toda clase de entierros, tanto al cementerio antiguo como al moderno, así como también de exhumaciones, limpieza de sepulcros, cajas de restos, cruces, traslado de cadáveres, etc.
Gran existencia en coronas, mortajas, capillas y cuantos adelantos existen hoy para funerales.
Por féretro, conducción al nuevo cementerio, etc. para pobres, pesetas 50'00.
Esta empresa se encarga de cuantos asuntos relacionados con las Iglesias, se le recomiendan.

Teléfono núm. 422

DISPONIBLE PARA LA

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A.-G.

cable alemán

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL

El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que á la salida del teatro se servirán cenas á la carta.

Hay gran surtido de fiambres de todas clases

2 Zimmer und 1 Küche zu vermieten, monatlich bei Vorauszahlung Pts: 16.—Auskunft: Höfgen, Café Alemán, La Laguna, Camino de San Bartolomé.

Academia — Preparación para carreras militares y clases particulares de matemáticas, poret Capitan de Artillería D. José Gómez Roman. Informarán Jesús María 9.

VINO BUENO de Tegueste se vende á 50 céntimos litro, Laguna calle del Pino núm. 69.

BUEN NEGOCIO

SE VENDEN

casas grandes y pequeñas en lugar céntrico de esta Capital, y dos fincas con casas para medianero y para el campo, en la carretera de esta Capital á la Laguna, cerca de la parada del tranvía, muy propias para veraneo. Al que compré todos estos bienes, se le hace una rebaja de unos cuantos miles de duros.

Darán razón en la finca de Macario, cerca de Gracia.



Compañía Transatlántica

(Antes de A. López y Cia.)

Servicio del mes de Julio 1916

El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Reina Victoria Eugenia

El 10 de Julio saldrá de este, directo para Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Póo, el magnífico vapor

Ciudad de Cádiz

Para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona saldrá de este puerto el día 14 el magnífico vapor

Cataluña

El día 1.º de Julio saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Manuel Calvo

El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanailla, Curacao y La Guaira, el magnífico vapor

Montevideo

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,

Viuda é hijos de Juan La-Rocha Alfonso XIII, 35.

Academia Mercantil

Teneduría de Libros - Cálculo Mercantil

Correspondencia Comercial

Enseñanza práctica, bajo la dirección de

D. José M.ª Delgado

Oficial 1.º del Banco de España

Clase general y clases particulares

Ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.

CONSOLACION, 27

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

	Pesetas
Capital suscrito	15.000.000'00
Capital desembolsado	8.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1915	37.258.101'12
Pagado á los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1915	70.538.261'59

Esta Sociedad se dedica especialmente á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Para informe dirigirse al inspector Regional de la Compañía, Emilio Mandillo.—Alfonso XIII, 82.

Delegado:

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Señores Viuda é hijos de Juan La-Rocha

Se alquila un salón propio para depósito comercial, en la calle del Dr. Allart (antes Sol), y próximo al muelle.

Darán razón en la calle de Imeldo Seris núm. 121.

UNA PERSONA que conoce á la perfección los idiomas alemán, francés e inglés desea obtener un empleo en escritorio de comercio ó en cualquier otro destino.

Para informes en esta Imprenta.

SE ALQUILA una casa calle de San Roque núm. 36.

Darán razón calle de la Rosa número 20.

Se vende un aparato fotográfico muy bueno para placas de 9 por 12 y 10 por 15.

93 Imeldo Seris, bajo.

Lea Vd. los importantes periódicos «La Acción» y «El Debate». Se admiten suscripciones y se venden en la Librería Católica.

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Julio de 1916.

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
30 Junio 1916	Conde Wifredo	Habana y escalas
1 Julio	Balmes	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas Cádiz y Barcelona).
4 "	Cádiz	Habana y escalas
14 "	Pio IX	Santos Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas).
15 "	Catalina	Habana y escalas
28 "	Cádiz	Santos Montevideo y Buenos Aires (por las Palmas)
31 "	Barcelona	

Precios altamente económicos, servicio inmejorable.
NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agente,
Antonio Cabrera de las Casas.

Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).
NOTA.—En virtud de la firmeza en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.



Compañía de vapores correos de Africa

El magnífico vapor

VICENTE LA RODA

Saldrá del 3 al 4 de Julio para Las Palmas, Puerto Cabras, Arrecife, Mogador, Saffi, Mazagan, Casablanca, Rabat, Larache, Tánger, Ceuta, Rio Martín, Peñón Velez, Alhucemas, Melilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Para informes, J. A. Brage

Cruz Verde número 24

“ALBINGIA”

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF HAMBURGO

CAPITAL SUSCRITO

Ptas. 11.250.000

CAPITAL DESEMBOLSADO

Ptas. 2.912.500

Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios.

Delegado General para España y Agente General en Canarias. CLAUDIO ROJAS
Aprobado por la Comisaría General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

CASA PARA HUÉSPEDES

“EL CIPRÉS” (OROTAVA)

Esta casa situada cerca de la carretera, en el camino entre la Villa y el Puerto, es muy conocida por su excelente posición en medio del Valle, bonitos jardines, higiene confort y esmerado trato.
Habitación y comida de 7 á 10 pesetas por día. Se hacen rebajas si la estancia es más de un mes.
Tiene baños, luz eléctrica y teléfonos.
Dirección, “El Ciprés” Orotava.

Biblioteca gratuita para todos

Grande y merecido es el éxito alcanzado por «Biblioteca PATRIA» al conceder al público lo que nunca se le ofreció: el medio de conseguir la formación de una interesante Biblioteca gratuita, al par que el de reunir por pocas pesetas una interesante colección de novelas premiadas, escritas por los más eminentes noveladores de nuestro tiempo. (Lléva publicados 120 tomos).

RELACION de las obras que se regalan este año para ir formando la Biblioteca gratuita.

El Idiote de Robledo, de E. Menéndez Pelayo.
Cuentos de «Patria», de varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Concha Espina, Ocantos, etc.
Romances castellanos, de varios autores: La Gitanilla, novela, de Miguel de Cervantes.
La Perfecta Casada, de Fr. Luis de León.
La Estrella de Sevilla, de Lope de Vega.
Para tener derecho al regalo que antecede es condición precisa adquirir las seis notabilísimas novelas de que a seguido se habla. El precio de la suscripción es de pesetas seis. Baste decir en elogio de este ofrecimiento que solamente las obras de regalo importan en librería bastante más del precio de suscripción.
Blasones y t alegas. Es esta joya literaria, según opinión de autorizados críticos, la mejor novela de cuantas escribió el insigne don José María de Pereda.
Luiggina. Sugestiva novela, que con algunas otras también publicadas en PATRIA, dieron a su autora, Madame D'Arbouville entrada en la Academia Francesa. Ha merecido su traducción el premio «María Teresa Ventoso».
El reloj del amor y de la muerte. Novela laureada con el premio «Narciso Noro» y original de Emilio Carrere. Con ella puede el lector formarse cabal idea del mérito literario del autor. Su estilo es castizo y jugoso en la forma, y en el fondo véase la afición al misterio y á lo que comprime inquietante la vida del hombre; el tiempo, el amor y el más allá. Es una leyenda de amor, de hechicería y de conversión del rey Felipe IV.
Los suaves milagros. Obra en extremo poética, escrita por el popular autor Francisco Villalpessa. Ha sido laureada recientemente con el premio «Juana y Rosa Quintana».
El momento crítico, novela de costumbres aristocráticas, de Antonio de Hoyos y Vincent. Premio «Juana y Rosa Quintana».
El momento crítico es, según la frase de Stendal, «un espejo pasado á lo largo de un camino»; pero un espejo en que sobre el cielo de los vicios y de las malas pasiones, apenas esbozadas, triunfan la moral y la

virtud, sin sombra de gazonería y por la lógica de los acontecimientos.

Quisicosillas. Graciosas narraciones anecdóticas escritas por el eminente cervantista don Francisco Rodríguez Marín, digno heredero del inmortal Menéndez Pelayo en la Dirección de la Biblioteca Nacional. El nombre del autor es el mejor elogio de la obra.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

(Ortese y remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Bailén, 35, Madrid).

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma,

NOTA.—La Administración de la Biblioteca Patria accederá a sustituir por otros tomos, aquellos que el suscriptor por sea por haberlos adquirido anteriormente.

Antonio Sánchez

PERIZO AGRICOLA

Levantamiento de planos, medición división y tasación de fincas rústicas, aforos y demás trabajos topográficos y periciales. Proyectos de mejoras y administración de fincas rústicas. Consultas sobre asuntos agrarios etc. San Francisco Javier 46.

Hacen falta oficiales y aprendices de zapatería en el taller de calzado de «La Bota de París», San Francisco 18 y 20. Santa Cruz de Tenerife.

Librería y Tipografía Católica